



ГОРОД: СТАРТОВАЛ
ВЕСЕННИЙ МЕСЯЧНИК
БЛАГОУСТРОЙСТВА. **с.3**



БЕЗОПАСНОСТЬ: КАКИЕ
АВТОМОБИЛИ ВЫБИРАЮТ
УГОНЩИКИ? **с.6**



ГОСТЬ НОМЕРА:
ПО СЛЕДАМ ЭКСПЕДИЦИИ
Н. Н. МИКЛУХО-МАКЛЯ. **с.7**



АЛЕКСАНДР БЕГЛОВ:
«ОБЩЕСТВЕННЫЕ ПРОСТРАНСТВА
ДОЛЖНЫ БЫТЬ НЕ ТОЛЬКО В ЦЕНТРЕ».
«РАЙОНЫ. КВАРТАЛЫ»

СЛАВЯНКА

ГАЗЕТА НЕВСКОГО РАЙОНА
САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

СЕГОДНЯ

№ 06 (922), 11.04.2019

<http://www.nslav.spb.ru> 12+

ГЛАС НАРОДА

«РОДНОЙ РАЙОН»: НЕВСКИЙ, ПРЕДЛАГАЙ!

Ремонт дорог, модернизация поликлиник, установка контейнеров для сбора пластика или озеленение дворов? Выбрать, что важнее, петербуржцам предлагает новый проект правительства города «Родной район».

Первый успешный опыт привлечения жителей к обсуждению перспектив развития района уже есть – это проект «Твой бюджет». «Пора делать следующий шаг!» – отмечает временно исполняющий обязанности губернатора Александр Беглов.

Напомним, что с 15 января по 1 февраля 1523 жителя Северной столицы направили в проект «Твой бюджет» 1574 предложения. Горожане предложили чиновникам отремонтировать и благоустроить социальные объекты, открыть «пункты добра» с вещами для бед-

ных, а также семейный тренажерный зал. Заботит петербуржцев наличие в парках и скверах скамеек с урнами для мусора и количество зелёных насаждений. Немало предложений касалось нехватки парковочных мест, строительства новых дорог, а также освещения в парках и на детских площадках.

По количеству инициатив Невский район стал лидером. Что же предлагают жители района? Например, создать Аллею машиностроителей – с набивными дорожками, красивыми фонарями и памятным монументом. Ещё – уста-



новить повсеместно контейнеры для пластиковых бутылок, чтобы отправлять их на вторичную переработку. Просили модернизировать игровые площадки на территории детского сада № 33 и вернуть саду имени 30-летия Октября

былую чистоту и красоту. Кстати, именно благодаря настойчивости жителей, разрушенный фонтан в этом саду будет восстановлен уже в этом году (подробнее читайте в материале на с. 3). У вас тоже есть предложения? Тогда примите участие в проекте «Родной район», который стартует уже 15 апреля. К этому времени в отделениях многофункциональных центров появятся буклеты, где помимо информации о существующих планах и предложениях, которые уже реализуются, вы найдете анкету. Эту анкету нужно будет опустить в специальный ящик. Принять участие в опросе можно до 15 июня. Итоги проекта подведут к концу августа, а это значит, что некоторые инициативы воплотятся в жизнь уже в текущем году.

Подробнее о проекте «Родной район» читайте в специальной вкладке в газету – «Районы. Кварталы».

Адреса и время работы МФЦ Невского района можно уточнить на сайте: mfc-spб.site/nevskiy-rayon.



ЦИФРЫ НЕДЕЛИ

4

мая у ТЦ «Смайл» (пр. Большевиков, 27) состоится очередная акция «Раздельный сбор». Приносите пластик для вторичной переработки!

13

апреля в 15.00 в Центре физкультуры, спорта и здоровья (Железнодорожный пр., 32) пройдет день открытых дверей в центре тестирования ГТО.

138

ДТП с участием автобусов зарегистрировано за два месяца текущего года на территории Невского района.

1246

квартир подготовили к заселению в Невском районе в марте. Это лучший показатель в городе!

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

УЧИТЬСЯ И ЕЩЁ РАЗ УЧИТЬСЯ



Госдума приняла закон, который уравнивает студентов разного возраста в правах на отсрочку от военной службы.

Молодые люди, которым ещё во время обучения в школе исполнилось 18 лет, теперь смогут воспользоваться отсрочкой от призыва для обучения в бакалавриате, а также по программам среднего профессионального образования. По словам спикера Госдумы Вячеслава Володина, в настоящее время эти молодые люди находятся в неравных условиях со сверстниками, достигшими 18-летия после окончания школы.

КВЕСТ В ПРОШЛОЕ



Регистрация на 20 апреля по адресу: <https://nevzasta-vamuseum.timepad.ru/event/937677/>, на 27 апреля: <https://nevzastavamuseum.timepad.ru/event/937699/>

20 и 27 апреля музей «Невская застава» проводит квест-экскурсию по объектам конструктивизма Невского района. Семьи с детьми от 12 лет и индивидуальные посетители могут стать членами настоящей градостроительной комиссии 1920-х годов, которой нужно утвердить новые объекты Володарского района. Начало программы в 12.00. Продолжительность – 2 часа 30 минут. Стоимость – 150 руб. с человека. Регистрация обязательна. Место сбора: пр. Елизарова, дом 8, корпус 1.

НАША ЛИГА ЧЕМПИОНОВ



Всего за время проведения турниров в нем приняли участие более четырёх тысяч школьников Санкт-Петербурга.

Завершился XII турнир по мини-футболу на Кубок Концерта ВКО «Алмаз – Антей» для школьников. В этом году в нём приняли участие 10 школ Невского района (№ 639, 690, 512, 513, 527, 341, 346, 39, 14 и 641). Победителем турнира по результатам серии пенальти стала команда школы № 512, второе место заняла команда школы № 641, бронза досталась игрокам 639-й школы. Игры проводились ежедневно с 26 марта по 30 марта на базе спортивного комплекса ФК «Алмаз – Антей». Соревнования проходили в открытом формате, и все желающие могли посетить турнир и поболеть за юных спортсменов.

МИЛЛИАРДЫ – К НОГАМ



Всего в Петербурге на ремонт дорог потратят более четырёх миллиардов рублей.

В почти миллиард рублей обойдётся замена дорожного полотна на Народной улице, проспектах Большевиков и Дальневосточном. В такую сумму оценил работы город, выступающий их заказчиком. Около одного миллиарда будет стоить обновление дорожного покрытия на шоссе Революции, проспекте Косыгина, а также проспектах Луначарского и Гражданском. Столько же потратят на улицы Марата, Двинскую, проспекты Стачек и Ленинский.

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

НА ДЕТСКИХ ПЛОЩАДКАХ – ТОЛЬКО ИСКУССТВЕННОЕ ПОКРЫТИЕ

Такое поручение дал временно исполняющий обязанности губернатора Александр Беглов во время приёма граждан.



Временно исполняющий обязанности губернатора поблагодарил пришедших на прием граждан за активную гражданскую позицию и стремление сделать город лучше.

С просьбой провести освещение на детскую площадку по ул. Тельмана, д. 40 обратилась жительница Невского района. Председатель Комитета по энергетике и инженерному обеспечению Андрей Бондарчук сообщил, что квартал, в котором расположена площадка, включён в план реконструкции освещения на 2021 год. Для оперативного решения проблемы площадка будет оборудована временными осветительными приборами до конца следующей недели. Александр Беглов распорядился проинспектировать все детские площадки, установить на них освещение и уложить искусственное покрытие.

По указанию Александра Беглова будут ускорены работы по установке светофора на перекрёстке

ул. Кржижановского и пр. Солидарности. Житель Невского района в своем обращении подчеркнул, что этот нерегулируемый перекресток из-за отсутствия светофора представляет большую опасность как для пешеходов, так и для автомобилистов. Временно исполняющий обязанности губернатора поблагодарил пришедших на

приём граждан за активную гражданскую позицию и стремление сделать город лучше. «Ваши обращения дают возможность вовремя принять необходимые меры», – сказал глава города.

Информация Комитета по печати и взаимодействию со СМИ

АТЫ-БАТЫ

СТАРТОВАЛА ВЕСЕННЕ-ЛЕТНЯЯ ПРИЗЫВНАЯ КАМПАНИЯ

1 апреля в отделе военного комиссариата Невского района (ул. Крупской, 5 Б) состоялось заседание призывной комиссии.

На заседании присутствовали начальник отдела военного комиссариата по Невскому району Сергей Яковлев, заместитель главы администрации Невского района Алексей Фощан, главы муниципальных образований Невского района и члены призывной комиссии.

Алексей Фощан и Сергей Яковлев поздравили призывников с началом призывной кампании и пожелали им, чтобы неотъемлемой частью их службы стали мужество, героизм и воинская честь.

Весенне-летняя призывная кампания будет проходить по 15 июля. В рамках проведения призывной кампании юноши Невского района будут направлены на прохождение службы в Вооружённых силах Российской Федерации. В этом году действует ряд изменений. Теперь молодые люди могут встать на воинский учёт



Алексей Фощан и Сергей Яковлев поздравили призывников с началом призывной кампании.

либо по месту жительства, либо по месту пребывания даже без наличия регистрации. Тех, кто работает педагогом, на службу начнут призывать с 1 мая по 15 июля. Женатых мужчин и имеющих детей по возможности станут распределять в части, расположенные вблизи от мест их проживания.

Каждому петербургскому призывнику перед отправкой на службу выдаются банковские карты и подарки от города – мо-

2980

человек отправит Санкт-Петербург на военную службу в весенний призыв.

бильные телефоны. Организуются торжественные проводы в армию с участием ветеранов, представителей общественных организаций. Первая отправка призывников пройдет 20 апреля.



В этом году четыре призывника из Невского района будут направлены на службу в президентский полк.

Сектор информации администрации Невского района

БЛАГОУСТРОЙСТВО

КОГДА ДЕЛО – ФОНТАН!

Фонтан в саду имени 30-летия Октября на Слободской улице восстановят в этом году.

Реконструкция пройдет в рамках городской программы, которая формируется по поручению главы города. Запустить её удалось за счёт оптимизации расходов ГУП «Водоканал».

Всего для открытого общественного голосования на сайте администрации Петербурга было представлено пять фонтанных комплексов – именно по ним в администрацию города поступало больше всего обращений от неравнодушных горожан.

Жители выбрали три из них, которые будут реконструирова-

ны уже в этом году: фонтан в саду имени 30-летия Октября на Слободской улице, 4, фонтан в Любашинском саду на Замшиной улице, 5 и фонтан и скульптура «Мальчик и гуси» на проспекте Королева, 31. «Эти три фонтана будут готовы уже к началу сезона», – подтвердил врио губернатора Александр Беглов. Четвёртое место в опросе занял комплекс в сквере Андрея Петрова

НАШЕ МНЕНИЕ

«Программу восстановления фонтанных комплексов можно только поприветствовать! Петербург всегда был городом фонтанов».

100

тысяч горожан приняли участие в опросе.

на Каменноостровском проспекте, 32, а пятое – фонтан на Лермонтовском проспекте, 41. Про них не забудут.

Беглов отметил, что на следующий год число фонтанов, которые планируется реконструировать, будет увеличено. По официальным данным, в настоящее время из 105 городских фонтанов в реконструкции нуждаются около половины, многие из них почти полностью разрушены.

Соб. инф.



СПРАВКА

По словам члена топонимической комиссии Петербурга, члена правления Союза краеведов Петербурга Алексея Ерофеева, восстановленный фонтан украсит и оживит сад имени 30-летия Октября: «Сад появился в 1948 году в Невском районе под грузовой железнодорожной веткой. Фонтан был украшением сада. В послево-

енное время в садиках часто устраивали фонтаны, даже на окраинах. Например, в Невском районе был удивительный фонтанчик в районе Ивановских карьеров. Видимо, он был гипсовый, непогода сделала своё дело. Его убрали. То же самое произошло и в саду 30-летия Октября. Сейчас остался только ковш».

СЕЗОННЫЕ РАБОТЫ

ДОРОГИ – МЫТЬ, ЧИСТИТЬ, ПЫЛЕСОСИТЬ



1 апреля в Петербурге стартовал весенний месячник благоустройства. За 30 дней все службы, занятые в уборке городских территорий, должны полностью очистить их от скопившейся за зиму грязи.

Графики большой мойки дорог в Невском и других районах опубликованы на сайте www.gov.spb.ru. на странице Комитета по благоустройству. На них обозначено время, к которому улица должна быть полностью убрана

или «комплексно зачищена», как говорят дорожники. Это предполагает, что несколько раз прометены и вымыты проезжая часть и тротуары, вымыты поребрики, ограждения, остановочные павильоны и урны.

Впереди у служб уборки большая работа. За зиму на дорогах скапливается слой сажи и грязи. Для того, чтобы улица стала по-весеннему свежей и чистой, её необходимо вымести, пропылесосить и хорошенько вымыть 5–7 раз. К майским праздникам дорожникам предстоит отмыть более 2,5 тысяч городских дорог.



Для того, чтобы улица стала по-весеннему свежей и чистой, её необходимо вымести, пропылесосить и хорошенько вымыть до семи раз.

Пресс-служба Комитета по благоустройству СПб

ЕСТЬ КОНТАКТ!

КУЗНИЦА РАБОЧИХ КАДРОВ

Научно-производственный инновационный центр Академии машиностроения имени Ж. Я. Котина встречал команду специалистов, представляющих знаковые предприятия Петербурга: Обуховский завод, Петербургский тракторный завод, НПФ «Петротех», объединения «Звезда» и «Красный Октябрь».

Начальник конструкторского бюро, ведущие инженеры-технологи дали экспертную оценку оборудованию, которое необходимо дополнительно закупить для НПРИЦ в 2019 году. Это порядка 16 единиц, в том числе универсальные станки, оборудование для аддитивных технологий, что позволит повысить качество подготовки выпускников технических специальностей и рабочих профессий, а также расширить навыки работников предприятий ОПК, повышающих свою квалификацию в академии.

Также обсуждался вопрос о необходимости в дополнительных площадях на прилегающей территории (ул. Прогонная, д. 7, лит. А и М) для размещения четырёх ангаров, где планируется открыть цех для токарных и фрезерных работ по стандартам Worldskills Russia, сварочный полигон, цех порош-

ковой металлургии и аддитивных технологий, агрегатный цех. Показательно, что сварочный полигон будет оснащён оборудованием, аналогичным установленному на заводах Санкт-Петербурга. Такой грамотный подход обеспечит конкурентоспособность будущих молодых специалистов на рынке труда.

Заместитель председателя Комитета по науке и высшей школе Владимир Гайдей особо подчеркнул: «Здесь для учебной практики студентов установлено только современное высокотехнологичное промышленное оборудование, а все универсальные станки – отечественного производства. И дооснащение будет продолжаться».

Сектор информации администрации Невского района



БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА

110 ЛЕТ ШКОЛЕ № 337. ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Какой подарок станет самым ценным? Конечно, полный зал на встрече выпускников!

Большинство посещали alma mater в 2009 году – на столетие – и теперь оглядываются в приятном изумлении: и фасад успели отремонтировать, и актовый зал как с иголочкой! Директор Ольга Макаренко с чувством рассказывает, что здесь было: крышу разобрали для ремонта, в зал залетали и пели птицы, теперь же и потолок дубовый, и люстры сияют, и паркет настоящий уложили, а не просто линолеум. На всю эту красоту помог найти деньги районный отдел образования, которым тогда руководила Елена Владимировна (сейчас она – зам. главы Невской администрации).

«КРАСНЫЕ СЛЕДОПЫТЫ»

Заведующая школьным музеем «Наследие» Елена Акулич показывает панно с чёрно-белыми снимками. Вокруг неё – улыбающиеся выпускники 1968 года. Тогда организовали группу под названием «Красные следопыты», которая должна была разыскать родственников братьев Грибакиных. Напомним: в 1967 году Трамвайный переулочек был переименован в улицу Грибакиных – братьев-революционеров, рабочих с Невской заставы (старший, Петр, трудился на Александровском заводе, младший, Василий, был чертежником на Обуховском заводе). «На весенних каникулах мы поехали в Москву, – рассказывает Владимир Дидик, – нас поселили в школьном спортзале. Начали поиски. Оказалось, родственники



У директора школы Ольги Викторовны Макаренко есть любимая фраза: «Школа – это не подготовка к жизни, школа – это сама жизнь!».

жили под Москвой, в городе Жуковском. Нас хорошо встретили, столько интересного рассказали! Тогда ведь эти материалы только собирались...»

Кстати, Владимир Александрович после школы пошел учиться в ЛЭТИ и уже 45 лет работает в физико-техническом институте. А история осталась его хобби.

Другой выпускник – Александр Коробейник – как раз жил на том самом Трамвайном переулочке, который стал улицей Грибакиных. Он отмечает: «Нам, молодым, всё

было интересно! То время отличалось какой-то душевностью. Этого сейчас не хватает».

«А ТОГДА! А СЕЙЧАС!»

Сравнивать, что было и как стало – увлекательное занятие. Галина Скребцова, выпускница 1970 года, вспоминает: «Я сама была экскурсоводом, правда, недолго. Тогда музей располагался в коридоре – не было таких удобных залов, чтобы разместить экспозицию. Материал о коммунах на Алтае только начинали собирать. Мы больше знали о военных страницах, например, что в блокаду в школе располагался госпиталь. Конечно, обращали внимание на необычную архитектуру... А ещё нам очень хотелось проникнуть на чердак – он всегда был закрыт, и нам казалось, что там спрятано что-то интересное! Ещё



Екатерина Власова – выпускница 1996 года.

в нашей школьной жизни были сборы металлолома и макулатуры, сейчас это кажется диковатым, а тогда мы с энтузиазмом ходили по домам... Жаль, что наши учителя остались только на фотографиях – они нас замечательно подготовили: все ребята поступили в вузы и устроились по специальности! Я, например, после текстильного института 15 лет отработала проектировщиком на предприятии лёгкой промышленности: была очень довольна, объездила всю страну!»

ПЯТНАШКИ, ТЕАТРЫ И ЛЮБОВЬ

У директора Ольги Викторовны есть любимая фраза: «Школа – это не подготовка к жизни, школа – это сама жизнь!» Об этой жизни и воспоминаний больше всего.

Екатерина Власова – выпускница 1996 года. Но про «лихие девчонки» она говорит с улыбкой: «Много было комичного! Например, как мы замечательно дежурили. Нам доверяли класс, иногда мы этим злоупотребляли. Вечеринок не устраивали, а вот пятнашки и догонялки – да! Нередко опрокидывали ведро с водой... А полы и перекрытия старые, этажом ниже случался потоп...»

Лариса и Евгений Канины в школе познакомились. Она рас-



Заведующая школьным музеем «Наследие» Елена Акулич.



Лариса Канина в школе познакомилась с будущим мужем.

сказывает, что увидела будущего мужа в 9-ом классе, когда тот сидел на подоконнике. Лариса Владимировна с теплотой отзывается об учителях: «Образование нам дали великолепное! Я и Толя Фомин после девятого класса хотели уйти в школу рабочей молодёжи – очень тяжело алгебра давалась. А Людмила Николаевна, математик, занималась с нами после уроков – бесплатно! И «вытащила» нас! А ещё Людмила Николаевна водила нас по театрам. Мы впервые услышали Магомаева – благодаря ей. И с трилогией Вагнера познакомились – было скучно, но мы сидели и слушали! И после выпуска мы с учителями часто общались. У нас вообще был хороший класс. Помню, как по субботам девочки мыли кабинеты, а после встречались все на катке».

На свет появляется стопка фотографий – вот тут всем классом выезжали за город, здесь – уже новый период, институтский, но всё равно: знакомые лица, бывшие одноклассники держатся вместе... Кстати, последний раз они встречались четыре года назад, и теперь ждут нового школьного дня рождения.



Владимир Дидик – участник исследовательской группы «Красные следопыты», 1968 г.

СТРАНИЦА ИСТОРИИ

В начале прошлого века рабочие Обуховского завода решили построить школу для своих детей – с техническим и бухгалтерским уклоном. Здание возвели по проекту архитектора Фёдора Лумберга, получился настоящий замок с башенками. В 1945 году школе присвоили № 337.



Когда на большом экране появляются старинные фотографии, то тут, то там слышится: «Это же ты!», «А вот я!», «Девочки, там Оля!».

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

ПЕНСИОННАЯ РЕФОРМА: ОТКРОВЕННО О ВАЖНОМ

Ежедневно в Отделение Пенсионного фонда по Санкт-Петербургу и Ленинградской области поступают многочисленные обращения от граждан. Публикуем ответы на самые популярные вопросы.

Кто выйдет на пенсию в 2019 году?

Если женщине исполняется 55 лет, а мужчине 60 в этом году, возраст выхода на пенсию у них откладывается на полгода. Скажем, если женщина в феврале 2019 г. отметила 55-летие, она сможет выйти на пенсию в августе. При этом должен быть выработан минимальный стаж и заработано необходимое количество пенсионных коэффициентов: в 2019 г. 10 лет и 16,2 коэффициента. Исключение – женщины и мужчины с большим страховым стажем (соответственно 37 лет и 42 года). Они смогут выйти на пенсию в 2019 году – в 55 и 60 лет.

Как будет повышаться пенсионный возраст?

Повышение будет плавным: предусматривается длительный переходный период – с 2019 по 2028 год. Всего переходный период продлится 10 лет. Для тех, кто должен был выйти на пенсию в 2019 – 2020 гг., предусмотрена особая льгота – выход на полгода раньше нового пенсионного возраста.

Как повышение возраста трудоспособности скажется на нынешних пенсионерах?

Нынешние пенсионеры от принятого закона ничего не потеряют. Более того, повышение пенсионного возраста позволит обеспечить индексацию пенсий выше инфляции. С 1 января 2019 года страховая пенсия по старости неработающим пенсионерам проиндексирована на 7,05%.

Можно ли досрочно выйти на пенсию за длительный стаж?

С 1 января 2019 года также предусмотрена возможность досрочно выйти на пенсию для граж-



дан, имеющих большой стаж. На два года раньше общеустановленного пенсионного возраста смогут выйти на пенсию женщины со стажем не менее 37 лет и мужчины со стажем не менее 42 лет, но в любом случае не ранее достижения возраста 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин. В страховой стаж у таких лиц включаются периоды работы, которые выполнялись на территории РФ и за которые уплачивались страховые взносы в Пенсионный фонд, а также периоды получения пособия по обязательному социальному страхованию в период временной нетрудоспособности. Иные периоды (служба в армии, отпуск по уходу за ребенком и др.) в требуемый страховой стаж не включаются.

Поднимется ли пенсионный возраст для врачей и учителей?

Для педагогических, медицинских и творческих работников досрочные пенсии сохраняются в полном объеме: ужесточения требований по специальному стажу не предусмотрено. Требуемый стаж сохраняется, но, исходя из общего увеличения трудоспособного возраста, для данных граждан право выхода на досрочную пенсию повышается на 5 лет, с учётом переходного периода.

Дата выхода на пенсию будет исчисляться исходя из даты выработки специального стажа и приобретения права на досрочную пенсию. Сейчас данным категориям работников необходимо выработать специальный стаж длительностью от 15 до 30 лет, в зависимости от конкретной категории льготника.

Таким образом, возраст, в котором эти работники выработывают специальный стаж и приобретают право на досрочную пенсию, фиксируется, а реализовать это право (назначить «досрочную» пенсию)

«Нынешние пенсионеры от принятого закона ничего не потеряют. Более того, повышение пенсионного возраста позволит обеспечить индексацию пенсий выше инфляции».

можно будет в период с 2019 по 2028 год и далее с учётом увеличения пенсионного возраста и переходных положений, т.е. требования к специальному стажу не меняются, но сам возраст выхода на пенсию будет сдвигаться.

Почему после индексации пенсии получателей федеральной социальной доплаты не увеличились?

Размер федеральной социальной доплаты является разницей между прожиточным минимумом пенсионера в регионе и общим размером материального обеспечения пенсионера. Эта доплата не является частью пенсии и предоставляется в рамках государственной социальной помощи. Величина доплаты у каждого пенсионера индивидуальна: чем ниже общее материальное обеспечение пенсионера, тем больше доплата. И, наоборот, при увеличении размера пенсии или иных денежных выплат размер доплаты уменьшается.

В 2019 году прожиточный минимум пенсионера как в Санкт-Петербурге, так и в Ленинградской области составляет 8846 рублей. Если пенсионеру назначена социальная доплата к пенсии, обеспечивающая доходы на уровне прожиточного минимума пенсионера, размер выплат после индексации с 01.01.2019 доведен до 8846 рублей. Это не значит, что пенсия не была увеличена на соответствующий индекс. Размер пенсии гражданина был проин-

дексирован, но с учетом увеличения не стал выше установленного прожиточного минимума, в связи с этим уменьшился размер ФСД. Следовательно, пенсионер в течение 2019 года будет получать сумму, равную величине прожиточного минимума в размере 8846 руб.

Насколько повысились социальные выплаты с февраля 2019 года?

С 1 февраля прошла индексация размера ежемесячной денежной выплаты. Размер индексации составил 4,3%. Стоимость входящего в неё набора социальных услуг в 2019 году составила 1121,42 руб., в том числе:

- 863,75 руб. – обеспечение в соответствии со стандартами медицинской помощи по рецептам врача (фельдшера) необходимыми лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов;
- 133,62 руб. – предоставление при наличии медицинских показаний путевки на санаторно-курортное лечение, осуществляемое в целях профилактики основных заболеваний;
- 124,05 руб. – бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

Кому положена прибавка к пенсии при достижении 80 лет?

Гражданам, достигшим 80-летнего возраста, являющимся получателями страховой пенсии по старости, предусмотрено повышение размера пенсии на сумму базового размера фиксированной выплаты.

Напомним, с 1 января текущего года размер фиксированной выплаты к пенсии составляет 5334,19 рублей. Таким образом, со дня достижения 80-летнего возраста фиксированная выплата увеличивается до 10 668 рублей.

Повышенная фиксированная выплата устанавливается также инвалидам I группы. Поэтому гражданам, достигшим 80-летнего возраста и уже являющимся инвалидами I группы, размер пенсии не пересчитывается. Подавать заявление не надо, перерасчёт производится в автоматическом режиме на основании документов, имеющихся в пенсионном деле получателя.

С какого момента пенсионеру после увольнения будет выплачиваться пенсия с индексацией и нужно ли обращаться в Пенсионный фонд?

Пенсионерам, которые уволились, суммы пенсии выплачиваются в размере, исчисленном с учётом индексации, за период начиная с 1-го числа месяца, следующего за месяцем прекращения работы и (или) иной деятельности. После увольнения пенсия будет пересчитана с учётом индексации на все пропущенные коэффициенты.

Обращаться в Управление ПФР не нужно. Перерасчёт будет произведен через 2-3 месяца после увольнения, но с доплатой с месяца, следующего за месяцем увольнения.

Правда ли, что многодетным мамам можно будет уйти на пенсию досрочно?

С 1 января 2019 года сохранено право досрочного выхода на пенсию в возрасте 50 лет женщинам, воспитавшим пять и более детей. Также многодетным мамам предоставлены новые основания для досрочного выхода на пенсию, в зависимости от количества детей.

Женщины с тремя детьми имеют право выйти на пенсию на три года раньше нового пенсионного возраста, то есть в возрасте 57 лет, с четырьмя – на четыре года раньше нового пенсионного возраста, в возрасте 56 лет. Для досрочного выхода на пенсию многодетным мамам необходимо выработать в общей сложности 15 лет страхового стажа и необходимую величину индивидуального пенсионного коэффициента.

А ВЫ ЗНАЕТЕ, ЧТО...

Предпенсионерами в 2019 году являются женщины 1964–1968 годов рождения и мужчины 1959–1963 годов рождения.

К ОТВЕТУ

НЕСАНКЦИОНИРОВАННЫЕ НАДПИСИ НА СЕНАХ

Одной из форм пропаганды наркотиков является нанесение на стены домов города интернет-адресов сайтов, содержащих информацию об их продаже.

Тем же способом внимание горожан пытаются привлечь и кино, запрещённой к распространению информации.

Между тем, за пропаганду наркотиков установлена административная ответственность, предусматривающая различные виды наказаний, в том числе арест до 15 суток. Кроме того, нанесение надписей на домах является повреждением чужого имущества, что также влечёт административную ответственность.

Если же надпись будет нанесена, например, на объект культурного наследия, это может быть

расценено как вандализм, за что установлена уголовная ответственность.

Если вы увидели подобную надпись на здании, стали очевидцем её нанесения или обладаете информацией о лицах, причастных к её размещению, – проинформируйте об этом органы внутренних дел.

Для устранения надписи подайте заявку на интернет-сайт органов исполнительной власти Санкт-Петербурга «gorod.gov.spb.ru» с приложением фотографии адресной таблички здания и несанкционированной надписи, о результатах рассмотрения которой вы будете уведомлены.

Прокуратура
Невского района

АВТОВЛАДЕЛЬЦАМ

КАКИЕ АВТОМОБИЛИ ВЫБИРАЮТ УГОНЩИКИ?

С целью предотвращения угон и хищений транспортных средств УМВД России по Невскому району информирует...

По статистике наиболее угоняемыми марками автомобилей являются автомобили «ВАЗ», «Форд», «Хундай», «Киа», «Опель».

Хищения транспортных средств в основном совершаются в вечернее и ночное время. В связи с чем целесообразно оборудовать автомобиль охранной сигнализацией и системой блокировки.

Нежелательно парковать автомобили в безлюдных и неосвещаемых местах.

Не оставляйте автомобили открытыми даже на небольшой промежуток времени.

Оставляя свой автомобиль без присмотра возле магазинов или на неохраняемых стоянках, необходимо помнить, что за вашим автомобилем могут следить, особенно если автомобиль новый и популярной марки.

Никогда не храните в автомобиле свои документы, в том числе документы на автомобиль.

Если всё же случился угон вашего автомобиля, незамедлительно сообщите в полицию, – чем раньше вы обратитесь за помощью, тем более высока вероятность возврата вашего автомобиля.

Анна МЕДЯГИНА,
майор полиции, оперуполномоченный ОУР УМВД России по Невскому району СПб

НА ДОРОГАХ

ПЕТЕРБУРГСКИЙ ТРАМВАЙ – КОМФОРТНЫЙ И БЕЗОПАСНЫЙ

Работники Трамвайного парка № 7 в рамках акции «Внимание, дети!» провели совместный рейд на маршрутах в Невском районе.



Профилактический рейд прошёл на Шлиссельбургском проспекте у Прибрежной улицы и на пересечении проспекта Обуховской Обороны и улицы Ткачей. Здесь проходят трассы двух трамвайных маршрутов, наблюдается плотное автомобильное движение, а поблизости от остановок общественного транспорта располагаются несколько образовательных учреждений и зоны отдыха.

«Проблема заключается в том, что при подходе трамвая к остановке следующие в попутном направлении автомобили зачастую не останавливаются, несмотря на предупреждающий сигнал «Внимание, пассажир!», которым оснащены все вагоны нашего предприятия. Тем самым создаётся реальная угроза безопасности пассажиров, – пояснил помощник директора Трамвайного парка № 7 по безопасности движения Вячеслав Волков. – Особенно это касается остановки «Улица Ткачей», где пешеходный переход – нерегулируемый. Горэлектротранс выступает с инициативой установить здесь светофор вызывного действия, когда при подъезде к остановке трамвая автомобилям автоматически включается красный сигнал. Такой светофор был установлен в 2016 году на перекрёстке проспекта Обуховской Обороны и улицы Дудко и показал свою эффективность».

В ходе рейда сотрудники ГИБДД провели с нарушителями Правил дорожного движения профилактические беседы. А представитель аппарата Уполномоченного по правам ребёнка в Санкт-Петербурге Дмитрий Тарасов обратил внимание на ухудшение после зимы состояния дорожной разметки, что может стать причиной ДТП.

Представители Горэлектротранса рассказали представителю детского омбудсмена о мероприятиях, проводимых в области профилактики детского травматизма на транспорте, в том числе о проекте «Добрый транспорт».

Напомним: в рамках этого проекта Горэлектротранс организует совместные обучающие рейсы для маленьких пассажиров. Уроки в игровой форме проходят в салоне трамвая или троллейбуса, прямо во время движения, детям выдают светоотражающие значки для повышения видимости на дороге в тёмное время суток. Завершается открытый урок экскурсией в Музей городского электрического транспорта и знакомством с уникальной транспортной экспозицией.

Пресс-служба СПб ГУП
«ГОРЭЛЕКТРОТРАНС»

ЗДОРОВЬЕ

СОБРАЛИСЬ ЗАМУЖ? СНАЧАЛА – К ВРАЧУ

В Петербурге предлагают обследовать здоровье всех желающих вступить в брак.

Соответствующее поручение комитетам по здравоохранению и социальной политике города дала вице-губернатор Санкт-Петербурга Анна Митянина. «Это решит сразу две задачи – популяризирует ответственное отношение к будущему родителю и сформирует институт здоровой семьи. Комитетам по здравоохранению и по социальной политике поручаю проработать возможность обследования в Центре семьи и брака граждан, которые подают заяв-

ление на регистрацию», – сказала Митянина.

Вице-губернатор отметила положительную динамику показателей, наблюдаемую в течение последних лет. По её словам, медучреждения России уже добились положительных результатов в области борьбы с репродуктивными потерями. В частности, были достигнуты исторические минимумы показателей материнской и младенческой смертности.

Вместе с тем уровень рождаемости в январе–июне 2018 года в России снизился на 4,7% по отношению к аналогичному периоду 2017 года. Санкт-Петербург занял третью строчку рейтинга по числу рожденных за этот период детей после Москвы и Московской области. На свет в Петербурге за полгода появилась 31 тыс. малышек.

По материалам ТАСС



Уровень рождаемости в январе–июне 2018 года в России снизился на 4,7%.

К ОБСУЖДЕНИЮ

ГОРОДСКОЙ ДЕТСКИЙ ЧАС: БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ?

Уполномоченный по правам ребёнка в Санкт-Петербурге Светлана Агапитова поддержала идею.

Законопроект, который вводит тихий час с 13 до 15 часов в Петербурге, находится на рассмотрении Комитета по законодательству Законодательного собрания Петербурга.

«По-моему, мнению тихий час в Петербурге может быть введён. Для многих семей с ребёнком это станет подарком, потому что малыши должны днём спать», – сказала Агапитова. Детский омбудсмен отметила, что в некото-

рых регионах тихий час уже введён. Однако при принятии законопроекта необходимо обратить внимание на пример законодателя Москвы, которые предусмотрели недопустимость перепланировок квартир в тихий час, но с исключением – требования закона не должны распространяться на шумные работы в течение полутора лет со дня ввода многоквартирного дома в эксплуатацию. «При принятии законопроекта нужно соблюсти баланс интересов», – добавила она.

Соб. инф.

ГОСТЬ НОМЕРА

МИССИЯ: ВЕРНУТЬ ЧЕЛОВЕКА С ЛУНЫ

Если спросить людей на улице: «Кто такой Миклухо-Маклай?», – не многие ответят. А ведь лет тридцать-сорок назад было всё: книги, фильмы, рассказы на уроках – каждый знал о русском антропологе и первооткрывателе, который в 1871 году, рискуя жизнью, отправился к папуасам Новой Гвинеи...

Вот у самих папуасов (правильно их называть сейчас новогвинейцами) с памятью куда лучше. Они дают своим детям имена «Николай» и «Маклай», в их языке до сих пор остались некоторые русские слова (например, «топор»), предание о Человеке с Луны (так они окрестили белокожего учёного) бережно передаётся из поколения в поколение. А «людям из деревни Маклая» – то есть гостям из России – здесь особенно рады. Всё это обнаружила недавняя экспедиция... Но, стоп, какая экспедиция? Рассказываем с самого начала.

«А ЗАЧЕМ ВАМ ТУДА?»

Николай Николаевич Миклухо-Маклай – полный тёзка своего знаменитого предка. По специальности – экономист, выпускник Санкт-Петербургского госуниверситета телекоммуникаций имени Бонч-Бруевича. Как видите, ничего близкого к антропологии или этнографии!

«С детства меня спрашивали – кто всерьёз, а кто в шутку – когда же я отправлюсь в Папуа – Новую Гвинею? Было проще устро-

ить это путешествие, чем отвечать, почему нет! Уже взрослым я несколько раз звонил в турфирму, спрашивал, можно ли купить тур к новогвинейцам, слышал в ответ «да» – менеджеры же не имеют права сказать вам «нет!» – и успокаивался. XXI век, отправиться можно куда угодно, мир изучен и освоен. Так прошло несколько лет. Но когда я всё-таки решился и стал узнавать подробности... турфирмы начали отказываться от заказа одна за другой. В какой-то меня даже спросили: «А зачем вам туда?». Тогда мне стало окончательно ясно, что «туда» – мне точно нужно!»

Маклай-младший смеётся, конечно, и для экспедиции, и для основания Фонда сохранения этнокультурного наследия имени Миклухо-Маклая были и более веские причины.

«Память о подвиге, об откры-



тиях угасает, – с грустью констатирует потомок исследователя. – Возникает вопрос: есть ли смысл в наших нынешних достижениях, если завтра про них все забудут, если мы не умеем сохранять память о великом?»

В ГОСТИ, В КАМЕННЫЙ ВЕК

Когда было решено ехать, лететь, плыть – добираться до острова Новая Гвинея любимыми способами, встал вопрос об участниках экспедиции. Оказалось,

что в России только трое (!) учёных занимают культуру папуасов, вообще изучают с разных сторон тот регион. Один из них – девяностолетний участник экспедиции РАН на Берег Маклая 1971 и 1977 годов Даниил Тумаркин. Он рассказывал, что, когда советские учёные подплыли, их встретили недружелюбно, готовились закидать копьями, но ситуацию спасли несколько слов на местном языке, которые Тумаркин выучил про Миклухо-Маклая и прокричал в нужный момент.

В итоге команду для путешествия уже 2017 года собрать удалось. Нашлись люди, которые оценили уникальность шанса: «Это единственное место на планете, – объясняет Маклай-младший, – где русский учёный

встретил людей каменного века, которые абсолютно не знали железа. Как мы представляем людей каменного века? В шкурах, у костра... Но это – воображение художников нам их такими нарисовало. Как на самом деле живут эти люди, видел Николай Николаевич Миклухо-Маклай, и так они и живут сейчас».

Добирались вместо запланированных двух дней целых шесть: были проблемы с визой, отмены рейсов, зато навели «дипломатического шума» и прибыли на место как раз в День независимости Папуа – Новой Гвинеи. Гостей встречали три тысячи человек, они пели местный гимн, а ещё... откуда-то достали российский флаг!

Особенно радушно отнеслись к исследователям потомки Туя – первого папуаса, который вышел к Миклухо-Маклаю в 1871 году и позже стал его другом. 10 дней в деревне промелькнули очень быстро... поэтому в конце апреля Маклай-младший отправляется в новую экспедицию!

«У нас большие планы, каждый день расписан буквально по часам! Например, 2019-й объявлен ЮНЕСКО Годом языков, а страна Папуа – Новая Гвинея и остров Новая Гвинея – уникальное место, где в ходу 867 языков, причём большинство из них не записаны. Миклухо-Маклай 150 лет назад зафиксировал первые 350 слов, теперь мы можем увидеть, как они изменились – и изменились ли вообще, что за 150 лет произошло с языком...»

НЕ ПРОПУСТИТЕ!

Выставка в ЦРБ имени Соболева (ул. Бабушкина, 64) открыта до 30 апреля. В дополнение к фотополотнам и фильму подготовлена подборка художественных и документальных книг о жизни и наследии Николая Николаевича Миклухо-Маклая – приходите вдохновиться и... вернуть память о Человеке с Луны!

Искренний поклонник
"Человеке с луны"
Всегда будет рядом
с интересными и важными
событиями,
дождёт их также интересно
Евг. Дят

НЕ ДАВИ НА ГАЗ...

Вы спросите: как вообще это всё совпало – Новая Гвинея, Невский район?

Однажды Ирина Мещерякова, ведущий библиотекарь ЦРБ имени Соболева, побывала на мероприятии Фонда имени Миклухо-Маклая и поняла, что об этом непременно нужно рассказывать всем-всем-всем. «По выставке видно, – говорит она, – что цивилизация, конечно, затронула Папуа – Новую Гвинею, но ни быт, ни мировоззрение у

А ВЫ ЗНАЕТЕ, ЧТО...

Есть разные версии, откуда появилась двойная фамилия Миклухо-Маклая. Скучные вы можете прочитать в «Википедии», а романтическую расскажем: Грицко из казацкой семьи Миклух в битве под Жёлтыми Водами взял в плен шотландского наемника Майкла Маклая, который впоследствии женился на его сестре.

местных жителей не изменились. Они сохраняют свою культуру. Этому хорошо и нам поучиться!»

«Самое главное, – отмечает Маклай-младший, – что новогвинейцы счастливы. Мало того, они и меня научили тому, что такое быть счастливым. Они изменили мою жизнь – сейчас я занимаюсь тем, что продвигаю гуманистические идеи Миклухо-Маклая, традиции новогвинейцев... Не нужно бежать, пытаюсь опередить мир, не понимая, куда. Лучше двигаться поступательно, наслаждаясь каждым днём, не всегда нужно скорее жать на педаль газа...»

Не пропускать драгоценное время жизни завещал и Маклай-старший: «Помните, – писал он, – что каждый вечер мы делаемся беднее на один день...»

Анна ЧУРУКСАЕВА



На сайте <https://mikluho-maclay.ru/> вы можете найти отчёты экспедиции, расписание мероприятий, фильмы и сувениры.

В ЧЕМ ПОДВИГ МИКЛУХО-МАКЛАЯ?



В XIX веке европейцы воспринимали папуасов как промежуточное звено между homo sapiens и обезьянами, а недолудей можно было обращать в рабство. Когда Николай Николаевич собирался в экспедицию, никто не ждал его назад живым. Великий князь Константин Николаевич, первый руководитель Русского географического общества, поинтересовался последним желанием Маклая, и тот попросил отправить военный корабль, чтобы забрать хотя бы его дневники – разве могла быть у истинного учёного большая ценность? Но повезло: русский исследователь сумел стать другом и защитником папуасов и доказал, что у них обычные волосы, а не «шерсть, растущая пучками», не шершавая, а гладкая кожа, что это такие же люди, как европейцы.

ПАМЯТКА



ПЕРЕХОДИМ НА ЦИФРУ. ТОЛЬКО СПОКОЙНО!

3 июня в Петербурге и Ленинградской области прекратится аналоговое вещание общероссийских обязательных общедоступных эфирных телеканалов. Вещание полностью перейдет на цифровой формат. Как проверить, какой сигнал принимает телевизор?

НАЧИНАЕМ С БУКВЫ «А»

Включите телевизор и посмотрите на логотип одного из федеральных каналов (например, Первого канала, «России-1», НТВ, «Пятого канала», «Рен ТВ», СТС). Аналоговый эфирный канал отмечен литерой «А». Если возле логотипов телеканалов нет литеры «А», беспокоиться об отключении не нужно.

Если же вы видите возле логотипов федеральных каналов литеру «А», но при этом ваш телевизор принимает 40 и более каналов – значит, вы смотрите кабельное телевидение и вам необходимо обратиться к кабельному оператору или в Управляющую компанию/ТСЖ вашего дома, чтобы уточнить причину трансляции каналов с литерой «А», а также удостовериться, что трансляция всех федеральных каналов будет продолжена после 3 июня 2019 г. Дополнительное оборудование, в случае если вы смотрите кабельное телевидение, покупать не нужно.

ЛОВИМ СИГНАЛ

Если вы видите возле логотипов федеральных каналов литеру «А» и при этом принимаете не более 19 телеканалов – это означает, что вы смотрите телевизор, настроенный на приём

аналоговых эфирных телеканалов, которые будут отключены 3 июня. Вам необходимо настроить телевизор на приём цифрового эфирного телевидения: некоторые телевизоры достаточно просто перенастроить, а к некоторым дополнительно придётся приобрести специальную цифровую приставку.

Для приёма цифрового сигнала нужен телевизор с поддержкой стандарта DVB-T2. Поддержка этого стандарта заложена почти во все телевизоры, выпускаемые с 2013 года. Проверить, поддерживает ли телевизор стандарт DVB-T2, можно как в инструкции

сайте СМОТРИЦИФРУ.РФ. Такие приставки можно приобрести во всех магазинах электроники и бытовой техники.

Также для приёма цифрового эфирного телевидения понадобится дециметровая антенна. В многоквартирном доме в большинстве квартир необходимо подключение к коллективной общедомовой эфирной антенне – СКПТ (системе коллективного приёма телевидения). В связи с тем, что СКПТ является частью общедомового имущества многоквартирного дома, вся информация (о наличии СКПТ, о её технических параметрах – это должна быть антенна дециметрового диапазона – о состоянии, о компании, которая производит обслуживание СКПТ и осуществляет подключение к ней) находится или в Управляющей компании, обслуживающей данный дом, или в правлении ТСЖ. Для по-

Операторы кабельного и спутникового телевидения продолжают вещание согласно договорам, заключённым с телезрителями или ТСЖ/ЖСК.

к телевизору, так и на сайте СМОТРИЦИФРУ.РФ (в разделе «Всё для приёма» размещен перечень из 26 796 моделей телевизоров, 8104 из которых поддерживают необходимый цифровой стандарт).

Для телевизоров, выпущенных до 2013 года и не поддерживающих стандарт DVB-T2, понадобится цифровая приставка того же стандарта. Список цифровых приставок так же можно найти на

лучения информации о наличии СКПТ и подключения к ней жильцам многоквартирных домов необходимо обращаться в Управляющую компанию или правление ТСЖ своего дома. Если СКПТ в доме отсутствует, жильцы вправе обратиться в УК/ТСЖ с требованием восстановить коллективную антенну.

В отдельных случаях – в квартирах, расположенных на верхних этажах многоквартирных домов, и при условии того, что телебашня, расположенная на Аптекарском острове, находится в прямой видимости, возможен приём ЦЭТВ на комнатную антенну. При этом комнатная антенна должна быть дециметрового диапазона, направленная. Комнатную антенну следует располагать у окна. Приём сигнала на комнатную антенну с иными параметрами, а также при наличии в прямой видимости физических помех (более высокие дома, деревья и т.д.) не гарантирован.



СЛАВЯНКА
СЕГОДНЯ

ГАЗЕТА НЕВСКОГО РАЙОНА
САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

И. о. главного редактора:
Анна Александровна Чуруксаева
Редакционный совет:
М. Букина, Т. Лапшина, В. Орлова,
Н. Перхальская, А. Политыкин,
Е. Попов, М. Шапошникова,
А. Селезнев – председатель



Газета издаётся Санкт-Петербургской общественной организацией «Невская сторона» в сотрудничестве с пресс-службой администрации Невского района и пресс-службой Законодательного собрания Санкт-Петербурга. Учредители – В. К. Завадский, А. Е. Ловягин, А. С. Селезнев, С. В. Яковлев. Газета зарегистрирована Северо-Западным региональным управлением Комитета Российской Федерации по печати (Санкт-Петербург). Регистрационный № П1726 от 24.11.95 г. Перепечатки приветствуются со ссылкой на газету «Славянка сегодня». Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются. Исполнительный директор И. Грабко. Редактор номера Л. Царькова. Дизайнер-верстальщик М. Овчинников.

Адрес редакции, издателя: 192177, СПб., Караваяевская ул., д. 30
Телефон: 958-59-05. E-mail: laz@mail.ru,
<http://www.nslav.spb.ru/>, <https://vk.com/club90376138>

Отпечатано в типографии ООО «Фирма «Курьер»,
196105, Санкт-Петербург, Благодатная ул., д. 63, корп. 6
Заказ № 1349.

Подписано в печать 10 апреля 2019 г.
Сдача номера: по графику – 21.00, фактически – 21.00.
Распространяется бесплатно. Тираж 50 000 экземпляров.

Материалы, отмеченные
знаком ✓, публикуются
на платной основе.
За содержание материалов,
публикуемых на платной основе,
ответственность несет заказчик.
Мнение редакции может
не совпадать с мнением авторов
публикаций.



НА ВСЕРОССИЙСКОМ КОНКУРСЕ СМИ ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ЗНАКОМ «ЗОЛОТОЙ ФОНД ПРЕССЫ – 2015»

Выпуск осуществлен при финансовой поддержке Комитета по печати и взаимодействию со средствами массовой информации

СМОТРИМ ТВ

После подключения к цифровому эфирному телевидению жителям станет доступно 20 цифровых телеканалов первого и второго мультиплексов, а также три радиоканала.

Первый мультиплекс: Первый канал, «Россия 1», «Матч ТВ», НТВ, Пятый канал, «Россия Культура», «Россия 24», «Карусель», ОТР и «ТВ Центр».

Второй мультиплекс: «Рен ТВ», «Спас», СТС, «Домашний», ТВ-3, «Пятница», «Звезда», «Мир», ТНТ и «Муз-ТВ».

Радиоканалы – «Вести ФМ», «Маяк», «Радио России».

Узнать больше о цифровом эфирном телевидении можно

также на сайте СМОТРИЦИФРУ.РФ или по телефону федеральной бесплатной круглосуточной «горячей линии» 8-800-220-20-02.

По вопросам, касающимся перехода на цифровое эфирное вещание, в том числе в части предоставления малоимущим гражданам компенсации затрат на приобретение и подключение оборудования для приема цифрового эфирного телесигнала, а также по вопросам получения консультативной и организационной помощи по приобретению и установке такого оборудования можно позвонить по телефону региональной бесплатной «горячей линии» 081.

www.gov.spb.ru

**ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ
САНКТ-ПЕТЕРБУРГА**

**УВАЖАЕМЫЕ СОИСКАТЕЛИ
И РАБОТОДАТЕЛИ!**

Информируем вас,
что с **1 апреля 2019 года**
график работы Агентств
занятости населения
районов Санкт-Петербурга:

Понедельник	
Вторник	
Среда	9:00–17:00
Четверг	
Пятница	
Суббота	ВЫХОДНОЙ
Воскресенье	ВЫХОДНОЙ

r21.spb.ru | 320-06-52 | vk.com/CZN_Spb

ЗАКАЗ ЭФФЕКТИВНОЙ РЕКЛАМЫ
958-59-05, 943-71-02
<http://www.nslav.spb.ru/>, <https://vk.com/club90376138>